
Wahlleistungen
im Johanniter-Krankenhaus
Treuenbrietzen

Wer trägt die Kosten?

Für Inanspruchnahme der Wahlleistungen “Chefarzt”
und/oder “Unterkunft” ist der Abschluss einer sepa-
raten Vereinbarung notwendig. 
Bitte prüfen Sie vor Abschluss dieser Vereinbarung, ob
Sie über eine entsprechende Zusatzversicherung ver-
fügen bzw. ob Ihre private Krankenversicherung
einen entsprechenden Versicherungsschutz beinhal-
tet.
Selbstverständlich haben Sie auch die Möglichkeit,
diese Leistungen als Selbstzahler in Anspruch zu neh-
men. 

Wir wünschen Ihnen gute Genesung und einen ange-
nehmen Aufenthalt. 

Stand:  1. November 2019
Johanniter GmbH
Johanniter-Krankenhaus Treuenbrietzen 

Kontakt
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Johanniter-Krankenhaus Treuenbrietzen 
Johanniterstraße 1, 14929 Treuenbrietzen
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www.johanniter-treuenbrietzen.de

So erreichen Sie uns

Treuenbrietzen liegt ca. 40 km südwestlich von 
Potsdam und ist über die B 2/B102 zu erreichen. Im Ort
folgen Sie der B102 und biegen am Kreisverkehr Jüter-
boger Straße zum Johanniter-Krankenhaus ab. 

Alternativ können Sie die Regionalbahn RB33 oder den
Plus-Bus 582 bis Treuenbrietzen-Süd/Johanniter-Klini-
ken nutzen. Die Haltestellen befinden sich direkt am
bzw. im Krankenhausgelände.



Herzlich Willkommen -
Informationen für Wahlleistungspatienten

Was sind Wahlleistungen?
Wir bieten all unseren Patienten, unabhängig von der
Versicherung, die bestmögliche medizinische und pfle-
gerische Versorgung an. 

Unter Wahlleistungen versteht man zusätzlich wähl-
bare Leistungen während eines stationären Kranken-
hausaufenthalts, die individuell vereinbart und
grundsätzlich von jedem Patienten in Anspruch genom-
men werden können. 
In der Regel sind diese Leistungen über eine Privat- oder
Zusatzversicherung abgedeckt, andernfalls sind die Kos-
ten vom Patienten selbst zu tragen. 

Man unterscheidet zwischen zwei Wahlleistungstypen:
1. Wahlärztliche Behandlung durch leitendende 

Krankenhausärzte (Chefarztbehandlung) 
2. Unterbringung in einem Ein- oder Zweibettzimmer

(Unterkunft)

1. Wahlärztliche Behandlung durch leitende
Krankenhausärzte (Chefarztbehandlung)

Während Ihres stationären Aufenthaltes begleitet Sie
ein erfahrenes Team aus Ärzten und Pflegkräften und
steht Ihnen und Ihren Angehörigen für Fragen zur Ihrer
Behandlung gerne zur Verfügung. Mit der Wahlleistung
„Chefarzt“ können Sie  zusätzlich auf die Kompetenz
und die Erfahrung unserer Chefärztinnen und Chefärzte
und deren Stellvertreter zugreifen. Dies schließt auch
die von diesen Ärzten veranlassten Leistungen Dritter
(bspw. Anästhesie, Radiologie, Labor) ein.  
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2. Unterbringung in einem Ein- oder Zwei-
bettzimmer (Unterkunft)

Wir möchten, dass Sie sich als Patienten in unserem
Krankenhaus wohlfühlen und in einem angenehmen
Ambiente genesen können. Dazu bieten wir Ihnen auf
einigen Stationen die Möglichkeit der Unterbringung
in höherwertig ausgestatteten Ein- und Zweibett-
zimmern, mit vielen Service- und Zusatzleistungen,
an. Unsere Wahlleistungszimmer sind ansprechend
und wohnlich eingerichtet und verfügen über einen
eigenen Sanitärbereich mit Dusche und WC. Weiterhin
bieten wir Ihnen eine  Reihe kostenloser Serviceleis-
tungen an, so z.B.

• ein erweitertes Speiseangebot zu den Mahlzeiten
• einen Kühlschrank mit Minibar und alkoholfreien 

Getränken
• kostenfreies WLAN 
• Fernsehen am Bett, auf einigen Stationen 

teilweise mit Sonderprogrammen (SKY)
• die Bereitstellung eines Bademantels für die 

Dauer Ihres stationären Aufenthaltes 
• ein Kosmetikset
• auf Wunsch einen täglichen Wechsel der 

Bettwäsche sowie der Dusch- und Handtücher   

Als Wahlleistungspatient bieten wir Ihnen ein beson-
deres Angebot an höherwertigen Speisen und Geträn-
ken. So können Sie zwischen verschiedenen Früh-
stücksangeboten wählen, ebenso wie zwischen unter-
schiedlichen Mittags- und Abendangeboten. 
Eine genaue Übersicht finden Sie in unserer Menü-
Informationsbroschüre. 


